

# СЕВЕРНО ЕХО

Телефон № 55.

Редакторъ Петко Пав. Поповъ.

Редакт. подпистника Рена П. Попова

Год. абонаментъ 50 лв.

Книжарница „Единство“ - Плевенъ

въ зданието подъ Окръжния Сждъ.  
Книжарство, парфюмерия и тютюнопродавство.  
Разни специалитети и винкалария.

Приема обяви и абонаменти за в. „Северно Ехо“.

## Предъ конгреса на Сговора

Днешната власт има широкото доверие на народа, защото тя строши веригитъ на тиранията и го избави отъ погибелъ. Партията, обаче, върху която се облегло тя, за да може да се създаде едно истинско парламентарно управление, макаръ и да има дълбоки корени въ всички среди на нашия народъ, макаръ и да е носителка на голъмата идея за сговоръ и единение на народнитъ сили, благодарение на престоупни амбиции, които целеха да я раздробятъ, тя неможа достатъчно да се стегне като здрава политико-обществена организация.

Разколническата дейностъ на недоволворенитъ водачи нанесо ударъ върху настроението на маситъ. Техната дейностъ подхрани и много още засегнати честолюбия, присъщи на нашата политическа действителностъ. И като резултатъ на нея днесъ имаме вече на лице жалки опити за възстановяване на партийки отъ остатъцитъ на бившитъ политически партии, които свиха своите знамена предъ знамето на България.

Тая печална картина на раздробление, която започва да се чертае, за щастие, може да се подчертае, остава само между водачитъ и малцината провинциални карьеристи, подържани

отъ заинтересовани и шантажни вестникари. Гражданното болшинство отъ българския народъ, обаче, продължава да стои подъ знамето на Демократическия сговоръ.

Настроението на маситъ, въпреки истеричнитъ кресци на целата „легална“ и нелегална опозиция е въ негова полза. Тъ сж безразлични и равнодушни къмъ всички опити за техното раздробление, защото здравия инстинктъ имъ показва колко е мрачна перспективата на утрешния денъ, ако разединенето между върховетъ се принесе и между тѣхъ.

Демократическия сговоръ премина тежкитъ кризи. На 26 октомври той свика своя учредителен конгресъ. Съ него ще се тури край на всички опити, които целеха да го разединятъ и начало на здраво организиране и обособяване.

Предъ учредителния конгресъ на Демократическия сговоръ стои покрай задачата да се начертаятъ страницата отъ тежкото стопанско и политическо положение, да се създаде и една мощна и дисциплинирана организация, на която, облеганата днешната власт ще увенчае своето голъмо и историческо дѣло съ успѣхъ.

Ив. Ив. Миндаликовъ.

## Предъ откриването на общ. театъръ

Нашата мѣстна интелигенция, която се отзовава съ интересъ къмъ работитъ на тазигодишния общински театъръ и не престава да се интересува и отъ най малкиятъ прояви които се извършватъ въ него, искрено се радва, че най сетне въпроса по избора на режисьоръ е окончателно разрешенъ.

Като такъвъ е назначена известната актриса г-жа *Вѣра Игнатева*, една жена съ широка култура и компетентностъ въ тая областъ, съ качества, които вѣднѣжъ вѣра, че театралното дѣло у насъ ще се подеме съ повече сила и ентузиазъмъ и ще може до голъма степенъ да запълни надраслитъ духовни нужди на града.

Този нашъ оптимизъмъ е наистина оправдателенъ като се има предъ видъ дългогодишната театрална дейностъ на г-жа Игнатева, жена съ безспорни артистични достоинства. Нейната енергия и опитностъ достатъчно говорятъ, че театъръ повѣренъ подъ нейно ръководство ще достигне единъ желанъ разцѣтъ.

Артиститъ, обаче, за винаги трябва да се отрезватъ отъ ония лагуни дребнотости, клоун, интрига, недоразумения, амбиции за първенство и пр., ако сжществува и сегга, разбира се, таяка у тѣхъ, да се издигнатъ надъ всичката тая низъ на висотата която би трѣбвало да стои истинския жрецъ на Малпомена.

Ако сумѣятъ да се избѣгнатъ

грешкитъ на миналото, които макаръ и дребни на гледъ не можаха да сложатъ единъ тъменъ отпечатъкъ на иначе свѣтлото културно дѣло, надеждата за единъ добъръ театъръ въ Плевенъ би била напълно постигната.

Театъръ е едно сериозно училище за възрастни, където се пробуждатъ най тънцитъ усети на душата, където се превъзпитаватъ духътъ и получава чувство за хубавото, излезаното и истинското, следователно, лошиятъ примеръ не трѣбва да излиза изъ средата на неговитъ представители.

Ние се надяваме, че за въ бъдеще между артиститъ ще бжде проявена повече солидарностъ, за да може да се даде онова, което се възлага и очаква отъ тѣхъ.

Репертуара за предстоящия сезонъ, до колкото ми е известно, включва въ себе си хубави пиеси, съ безспорна художествена стойностъ. И съвдѣе ли се още въ началото между артиститъ една атмосфера на интимностъ и разбирателство, нека бждатъ увърени, че всички тѣхни усилия ще се увенчаятъ съ успѣхъ.

Липсва ли, обаче, това, ще липсва и ситуационизъмъ за творческа работа, ще липсва и интересъ въ публиката къмъ театъръ, макаръ и да иматъ най художественъ репертуаръ.

Рена П. Попова.

## Убийството край Д. Митрополия

### Нападнати и ограбени яйчари. Убийството. Какъ сж убийцитъ?

Предъ нѣколко дни Сали Алиевъ и Арифъ Клиевъ, яйчари отъ с. Мзрашия Тръстенникъ, връщайки се съ каруца отъ Плевенъ, били последвани отъ две непознати лица, облечени въ граждански окъсани дрехи и гримирани съ бради и мустаци.

Двамата яйчари не се усъмнили въ своитъ съзнатци и спокойно карали къмъ село. Когато, обаче, тѣ отминаватъ спирка Долна Митрополия, двамата бандити ги приближаватъ, нападатъ ги и стрелятъ върху тѣхъ. Единия, Арифъ Алиевъ пада убитъ, а другия, Сали, бива тежко раненъ. Бандититъ спокойно задигатъ отъ тѣхъ сумата 9 хиляди лева и изчозватъ.

Ранения Сали едва се е довелкъ до селото и съобщилъ на властитъ. Бандититъ не сж заловени. Разпоредено е за залавянето имъ.

## НАШИ РАБОТИ.

### Какъ трѣбва да се уреди панаира въ Плевенъ.

Гражданинъ ни пише: „Решението на градския съветъ да се устрои въ Плевенъ на 5, 6, 7, 8 и 9 ноември панаиръ на сдъръ и дребенъ добитъкъ и на разни произведения и стоки е повече отъ похвално. То иде тжимо въ едно време когато кризата въ нашата търговия и занаяти е взелъ широки размери. Благодарение на редица причини голѣмитъ пазари които ставаха въ Плевенъ, особено презъ есента, започнаха да отслабватъ, а това се отразява извънредно лошо върху целия стопански животъ на града.

Общината, обаче, трѣбва да вземе всички мерки за да може тая панаиръ да бжде добре уреденъ, организиранъ и най-вече разгласенъ. Плевенския окръгъ се слави съ най-добра порода рогатъ добитъкъ. Той прилича търговици не само отъ България, но и отъ Турция и Гърция, ето защо на 5, 6, 7, 8 и 9 ноември трѣбва да бжде демонстрирана и добре представена тая наша поущрение превъзходностъ. За поосигурение трѣбва да се раздадатъ и премии, който сж единъ доста силенъ стимулъ за подобрене и стремѣжъ у стопанина.

## Есеннитъ футболни турнири

### Играни мачове. Резултатитъ. Кои побеждаватъ?

Есеннитъ федеративни мачове между футболнитъ клубове отъ плевенската спортна областъ започнаха на 5 т. м. и ще траятъ до средата 15 т. м. До сега сж играли следнитъ мачове съ резултатитъ: Левски — Футболклубъ 1:0 въ полза на Левски; Витъ — Ботева 1:1; Левски — Скобелевъ 2:2; Ботева — Футболклубъ 3:0 въ полза на Ботева; Витъ — Левски 5:0 въ полза на Витъ и Победа — Ботева 4:0 въ полза на Победа.

Утре — недѣля — ще се състоятъ най-интереснитъ мачове между Ботева — Левски и Витъ — Скобелевъ, където се предполага, че ще има упорити съперници.

Въ понеделникъ ще има мачъ между Витъ и Футболклубъ, въ вторникъ между Скобелевъ, Победа, а въ среда между двата най-силни клубове за първенство Витъ и Победа.

## Заловени арестанти

Ловченската полиция е заловила избѣгалитъ предъ нѣколко дни отъ ловченския затворъ арестанти Минко Пенчевъ, анархо-коммунистъ и Найдентъ Девчевъ. Вълочъ отъ с. Катунецъ (ловченско) ссденъ на 10 години за убийство. Незаловени оставатъ още Колю П. Къдаровъ, анархо-коммунистъ отъ с. Борима (грозненско) и Цено Райковъ отъ с. Микрентъ (ловченско), осъдени на 10 години за грабежъ.

## Кжде ще бжде Христо Мутафовъ — В. Ганевъ.

### Настроението въсредъ тукашнитъ обединени. Ролята на Д-ръ Бижевъ.

Разколническата дейностъ на бившитъ двама обединисти *Хр. Мутафовъ и В. Ганевъ* остро се порицатъ отъ тѣхнитъ среди. Въ Плевенъ, отъ кждето очаквахъ много, акцията имъ може да се счита безвъзвратно пропаднала. Бившитъ обединисти тукъ се отнесоха съ едно голѣмо пренебрежение къмъ тѣхнитъ писания, тѣй като познаватъ обществената действителностъ и на единия и на другия политически чергарини.

Отъ тѣхнитъ „открити писма до бившитъ обединисти“, раздавани отъ г. Д-ръ Бижева, видехме само въ ржцетъ на нѣколко души коммунисти и дружки башни, които вѣроятно тѣ ще представяватъ бждация ка дъвъ на Мутафовата и Ганевата котерийка въ Плевенъ.

А относно неотдавнашитъ изявления на Венелинъ Ганева предъ единъ отъ редакторитъ на „Утро“, че въ Плевенъ тѣ имали здраво ядро водено отъ г. Бижева, виденъ обединистъ ни заяви, че ако Ганева твъртото, то е, че е искалъ да се пошегува съ неговото име. Плевенскитъ обединисти сж единни въ Сговора и нѣма да се намѣри сила която да ги раздвои. Бижевъ всекога е билъ бездѣенъ и горко имъ, ако тѣ чакатъ на него!

Това решение на комисията ще бжде внесено тия дни за разглеждане отъ общинския съветъ. Общъ общината ще трѣбва да отстъжи около 150 декара.

Постройката на затвора ще започне още идущата пролетъ. Споредъ пресета тая струва около 15 милиона лева и ще бжде единъ отъ най хубавитъ и модерни затвори. Сумитъ за неговата постройка сж на лице, сжбрана отъ фонда за подобрене затворното дело, изключително отъ приходи добити отъ работата на затворницитъ въ всички затвори въ България.

## Убить македонски войвода

### За свободата на Македония падатъ нови жертви.

Споредъ вчерашния брой на в. „Независима Македония“, въ околността на Скопие въ едно сражение съ срѣбски потери е билъ убитъ македонския войвода Лазаръ Дивленецъ, известеръ неустрашимъ борецъ за свободата на робска Македония. Покойния остава жена съ три невръстни деца, Миръ на прахътъ му!

### Продаватъ се 145 декара работна земя въ землещето на село Б-хотъ, плевенско. Споразумение: Петъръ Думановъ—Плевенъ

## Всредъ македонската емиграция

### Следъ Горно-джумайскитъ събития Едно писмо до нашата редакция отъ протойерей Д. Ташевъ.

Вчера въ редакцията се получи следното писмо отъ протойерей Д. Ташевъ:

„Възползувани отъ моето дълго отсъствие отъ града, съпадаше съ възгледитъ се къраваи събития въ Горно-Джумая, нѣкой мой „приятелъ“ отъ Плевенъ сж чувствалъ най-чудовищни, тенденциозни и невѣроятни слухове по мой адресъ цѣлящи създаването на лошо настроение спрямо мене въ бѣжнискитъ македонски среди и гражданството. Така напримеръ, изпеченитъ клоуни разпространили мълвата, че азъ съмъ излялъ и ме убилъ; че азъ съмъ билъ отъ крилото на Алеко Паша и Г. Атанасовъ, като приятелъ на Г. Занковъ, не съмъ можалъ да не зная за убийството на Т. Александровъ; че въ Плевенъ, предъ подначалника на пощата Г. Сирковъ, а споредъ другъ слухъ, предъ околния началникъ съмъ говорилъ, че Т. Александровъ трѣбвало отдавна да бжде убитъ, че заслужилъ участъта си и други нелепости каквито човѣшки умъ не може да побера. Жалкото е, че проводници, а може би и автори на тия алармистични слухове сж македонски емигранти съ дертове и болни амбиции. Всичкия зоръ на тия мои „приятелъ“ е, че сж вѣтъ отъ ръководнитъ тѣла на емигрантскитъ организации въ града, които азъ председателствувамъ, опрени на вота на емиграцията. Сегга тѣ немиратъ благоприятенъ моментъ да не чернятъ, да не представяватъ една лъга да не съзаклятникъ, участвуващъ въ комплота по убийството на великия македонски вождъ Т. Александровъ, мой близкъ роднина. За да възбудятъ гражданството противъ

ментъ, обявяватъ ме за нѣкакъвъ лѣвчаръ, едва ли не коммунистъ който тласкалъ емиграцията въ болшевишкитъ води.

Не намирамъ думи, за да дамъ пълненъ и вѣренъ изразъ на онова справедливо възмущение, което бушува въ гърдитъ ми по поводъ някитъ клевети и мръсни инсинуации, които отхвърлямъ съ възмущение.

Вие, малодушници, мои клеветнички гробкопатели, които се крехте по кошетаата и си гледахте кефъ, когато азъ водихъ доблестна и самоотвержена борба съ македонския дружбаши режими; вие, които треперихъ надъ ващитъ служби и меснети, предателствувахте въ околняското управление предъ Андрей Вълчевъ отъ Крушовица, туряйки менъ въ устата на топъ, днесъ искате да мянете за голѣми патриоти и родолюбци.

Е добре, никой нѣма да ви попречи да бждете доблестни и самоотвержени борци, стига да искате да работите!

За осветление на гражданството ще съобща, че председателствуващитъ отъ мене македонски емигрантски организации въ града (Македонско братство и „Илинденъ“) сж легални организации и нѣмаатъ нищо общо съ В. М. Р. О.

Нито азъ, нито който и да е отъ плевенскитъ емигранти, може да има дѣлъ или участие въ разигралата се напоследкъ македонска трагедия. Така че всички нѣлпни слухове по мой адресъ сж тенденциозни измислистия на заинтересовани хора, заслужаващи съжаление и презрѣние.

Плевенъ, 10. X. 1924 г.

Прот. Д. Ташевъ.

## Ще се иска сметка...

Демократическия шефъ г. Ал. Малиновъ спада къмъ категоричната на онѣзи наши държавници, — а той може би съставя единственото изключение между тѣхъ,—който се ползуваше, право или кричю, съ създадено то общо обединение на члѣткъ умѣренъ и справедливъ. Трѣбваше, обаче, да дойде 9 юни, за да изляже съ всичката си голота неговия грубъ егоизъмъ и щеславие.

Едва що освободенъ отъ шуменския затворъ, г. Малиновъ произнесе на софийската гара предъ многобройни посрещачи една речъ, която помрачи всеобщия ентузиазъмъ отъ дѣлото на 9-юноискитъ дейци и внесе голѣмо огорчение въ всички среди. Още тогава, съ забележаше разколническото движение, на което г. Малиновъ се готвеше да бжде главатария.

Какво не се направи, за да се разбие идеята за сливане на сроднитъ партии! Всичко, което нашата действителностъ на партизански интриги коварство е сътворила, бѣ пуснато въ ходъ, и днесъ г. Малиновъ и неговиятъ роднински антуражъ може да се похвали съ успѣхъ.

Той ще бжде шефъ, никой не ще му успорява достойнствата, ще си има партийка и, по известнитъ стари лѣтцища, ние можемъ да докажеме възвръщането къмъ днитъ на мрачната фердинандовщина.

Но г. Малиновъ е надценилъ значението и силитъ си. Затова той става вече дързъкъ. Въ речта си, която е произнесълъ предъ IX конгресъ на партията си, той е казалъ: „На утрешния денъ — споредъ моитъ предвиждания—демократическия сговоръ ще представлява много по-малка сила, отколкото разрушения конституционенъ блокъ, защото има грехове, за които ще се иска сметка“.

Ни повече, ни по-малко, г. Малиновъ заплаша творцитъ на 9 юний за това, че тѣ ведно съ незаслѣпени отъ партизанска страсть партийни водачи станана

строителитъ на една нова ера въ вътрешнополитическиятъ отношения, погребвайки остатъцитъ на една за винаги изчезнала система на управление.

Ние не знаемъ, отде черпи г. Малиновъ този куражъ да „търси сметка“, когато въ нашето въображение все още не може да се изличи спомена отъ търновскитъ събития и главно оная срамна картина на издъвателствата на блокочитъ водачи, между които и той—цѣль поблѣднѣлъ—подлагаше на единъ подивѣлъ дружбашъ брада и мустаци, за да бждатъ остъргани...

И днесъ г. Малиновъ ни чертае другъ свѣтъ за щастливи бждания на страната въ съдружие съ своитъ екскуртори, които не преставаатъ да заплашватъ въ всички о разумно и интелигентно въ тая страна да го направятъ робъ на своитъ скотскитъ шеняи.

По-голѣмо падение отъ г-нъ Малинова не може да се очаква.

Иванъ Писковски.

## Стопанската политика на общината

### Провѣряване на общинскитъ имоти.

Образуванъ е при общината стопански съветъ отъ агрономи и вещи лица, който усилено проучва полскитъ имоти на Плевенската градска община и условията за рационалното имъ използване.

Следъ проучването въ най-скоро време ще бжде изготвенъ единъ подобренъ планъ за стопанската политика на общината, който ще бжде внесенъ на разглеждане и удобрене отъ общинския съветъ.

### Пжтувайте само съ АФО

Плевенъ Ловечъ

# СТИМОЛИЗИРАНЕТО

на жито, ръжта, ечемик, овеса и всички други семена има за цел да очисти и да предаде семената от разнитъ болести, бактерии (гъбички), които биха се развили на съмото растение, да улесни „калемостта“ на сярната и да усилва БРАТЯСВАНЕТО на корена и унищожават главния. Едно зърно правилно стимулизирано с този състав, може да трае по-дълго да даде 50—100 класа, с дължина 20—30 см. Този химически състав е приготвен от материали специални за тази цел и неговото употребяване се препоръчва наложително. Реколтата се увеличава 50—100%. Неговото употребяване от преди 24 години е дало отлични резултати.

Намира се въ склада на **И. Хр. Хасекиевъ** въ гр. Плевенъ.  
33 Търсят се продавачи въ всеки градъ и село.

## ПЛЪВЕНСКА I во КЛАСНА ДЪРЖАВНА БОЛНИЦА.

### ОБЯВЛЕНИЕ № 2546.

Гр. Плевенъ, 9 октомври 1924 година.

Известява се на интересувашитъ се, че на 11 деи отъ публикуването на настоящето въ местния вестникъ, ще се произведе за втори пътъ търгъ по доброволно съгласие за ремонтиранието на единъ газомоторъ, който ще се състои въ канцеларията на финансовото управление отъ 15 до 16 часа.

Княжата може да се видятъ всеки присъственъ деи въ болничната канцелария.  
Общата стойностъ на ремонта е около 35,000 лева.  
Залогъ за право участие въ търга е 5%.  
Обнародването е за сѣтка на предприемача.

Болницата.

## ПЛЪВЕНСКО ТЪРГОВСКО ДРУЖЕСТВО

### ВЕЧЕРЕНЪ ТЪРГОВСКИ КУРСЪ

Плевенското Търговско Дружество съ подържката Русенската Търговска Индустрална Камара и въ желанието си да даде възможност на желающитъ отъ даата пола да добиятъ основни познания по търговскитъ дисциплини, открива отъ 25 т. м.

#### Шести по редъ шестмесеченъ ВЕЧЕРЕНЪ ТЪРГОВСКИ КУРСЪ

въ който ще се изучаватъ:

1. Търговско Счетоводство
2. Сѣтване
3. Знание и конторни книжа
4. Кореспонденция.

Желающитъ да следватъ курса подаватъ обгербвано заявление до ръководителя на курса.

Такса за правоследване е 500 лв. платима при записването. Записването става при ръководителя **Н. БЕЛБЕРОВЪ**, магазинъ „ВАРНА“ и трае до 24 т. м.

Гр. Плевенъ, 5 октомври 1924 год.

Плевенско Търговско Дружество.

## Радко Кюркчиевъ и Никола Н. Бойчевъ

### АДВОКАТИ

въ гр. Плевенъ — ул. Дамитръ Константиновъ.

Приематъ защита на дѣла предъ всички сѣдилища въ Царството.

## ВЪ ДЪРВЕНИА СКАДЪ

### Стойко Мутафовъ

Плевенъ — сомовитъ

се намиратъ винаги първокачествени дѣски отъ фабрика „Селвания“ (Ромъния) и трансилвански греди.

ЦЕНИ КОНКУРЕНТНИ.

## Земледѣлци, вземете си бележка!

Слънчогледъ и други маслостойни семена се изработватъ въ мѣста на износни цени в маслостойната на д-во „СОКОЛЪ“ — Плевенъ.

Сѣщото закупва въ разни количества такива семена. Оферти — кантората.

## АКУШЕРКА

### Мария В. Йорданова.

Бяша учителка въ Плевенъ, съзрши Софийски акушерски курсъ, положи изискуемия се стажъ, работи известно време при клиниката на д-ръ М. Славчевъ, София, отъ гдето напусна и се установява на практиката въ Плевенъ, ул. № 49 домъ **Михалъ Туховъ № 5**, близо избата.

Беднитъ акушира безплатно.

**ОБЯВЛЕНИЕ № 4165.** На основание изпълнителния листъ подъ № 2331 издаденъ отъ II Мирови сѣдъ на 7 Юний 1924 г. въ полза на Тома Колезъ отъ Плевенъ, срещу Панчо М. Арабджиевъ отъ В. Трънь, за искъ отъ 7038 лева лева лехви и разноски, и съгласно чл. 910 отъ гражданското Сѣдопроизводство, обявявамъ, че на 15.X 1924 г. въ с. Вълчи Трънь ще продавамъ следущото дължниково имущество, а именно: Две хиляди печени цигли 6500 лева.

Желающите да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всекой присъственъ деи и часъ, за да прегледатъ княжата и наддаватъ.  
Гр. Плевенъ, 7 Октомври 1924 г.  
I Сѣдебенъ приставъ: **Йор. п. Кръстевъ.**

**ОБЯВЛЕНИЕ № 4179.** Известявамъ че отъ 20 Октомври до 20 Ноември т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще се продава на публикуенъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плевенъ слѣдущия недвижими имотъ находящ се въ землището на с. Горни Дъбникъ а именно: Нива местността Кризюла отъ около 9 дека, при сѣседъ: Вуго Кунчовъ Стефанъ Стоевъ и пжтъ за 900 лв. Горния имотъ принадлежи на Петко Ванчовъ отъ с. Гор. Дъбникъ заложенъ продава се по вискането на Иванъ Пековъ отъ с. Гор. Дъбникъ за 775 лв. лехвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 154 издаденъ отъ I Плев. Мирови Сѣдия. Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

Разгледанieto княжата и наддаванетоъ може да става всеки присъственъ деи и часъ въ канцеларията ми.  
Гр. Плевенъ 8 Октомври 1924 г.  
Дѣло № 501/1923 год.  
I Сѣдебенъ приставъ: **Йор. п. Кръстевъ.**

# Презъ седмицата

## Осжденъ дружбаши кметъ.

— Осжденъ е на една година строгъ тъмниченъ затворъ отъ тукашния окръженъ сѣдъ, бившия дружбаши кметъ Пено Симоновъ отъ с. Петърница (Плевенск.) за незаконното уволнение на учителя отъ сѣщото село Из. Н. Коларовъ презъ 1921 год. Осждения е ляшенъ отъ гражданския и политически права за две години.

## Произведено цвекло.

— Пишатъ ни отъ с. Пординъ, че тая година само отъ общинскитъ разработени ниви е добито 4 милиона кгр. цвекло, сумитъ отъ което сж за общинската каса. Пординската община се смѣта вече за най-богатата селска община въ окръга.

## Благодарность.

— Въ редакцията ни се получи едно писмо отъ притежателитъ на дюкани по улицата **Паметника-Мавзолея** съ което ни молятъ да съобщимъ, че най-сърдечно благодарятъ на г. кмета за навременното започване направата на тая улица.

## Подаръкъ.

— Г-нъ Банко Ат. Банковъ е подарилъ за касата на туристическото дружество „Кайлъшка долина“ 500 лв. Настоятелството на дружеството благодарятъ.

## Изъ акцизното управление.

— Срокътъ за деклариране на тагодишнитъ вина, ракии и материали отъ които се вари ракия изтече вчера. Новъ срокъ нѣма да има. Недекларираниѣ вина, ракии и пр. ще се смѣтатъ за укрити и ще се съставятъ актове.

## Испити за огняри и машинисти.

— Испититъ за огняри и машинисти и пом. машинисти по парнитъ котли ще се произведатъ въ Плевенъ отъ 14 до 19 ноември т. г. Испититъ ще се произведатъ при окръжната инспекция по труда.

## Събрание на Демокр. Сговоръ.

— Утре — неделя — Демократическия сговоръ свиква предконгресни пунктови събрания въ следнитъ села на околията: Николаево, Д. Дъбникъ, Петърница, Пординъ, Леаски, М. Тръстеникъ, Кацамуница, Махалата, Комарево, Бръшляница и Каменецъ. Сѣдия деи, сутринта, Младешкия демир. сговоръ свиква околийско събрание на младежката група съ важень дневенъ редъ.

## Неутвърденъ търгъ.

— Търгътъ за доставката на 100-тѣ хиляди гранитни блокчета, предназначени за настилане на главната улица не е утвърденъ поради високата цена, наддадена отъ доставчика.

## Отпуснатъ кредитъ.

— Министра на търговията е подписалъ заповѣдъ съ която разрешава 12 хиляди лева кредитъ за нуждитъ на Плевенското кооперативното о-во.

## Назначена комсия.

— За членове на сѣгодъшната комсия при землед. катедра сж назначени Ат. Диревъ, Д-ръ Д. Хасекиевъ и общ. съзотникъ П. Ватолски.

## Разграничаването на „Тръстара“.

— Днесъ слѣдъ общъ деи се прокарва разграничителната линия на спорната досега съ грившията община общинска мера „Тръстара“.

Понеже прокарването на тая линия е отъ голямо значение за града, тъй като чрезъ нея веднажъ за винаги се тура край на разпритъ между двете общини, при разграничението ѝ ще присѣтвува и дѣлтя общински съветъ.

## Изъ пожарната команда.

— Общината ще закупи тия дни 10 нови едноконни каруци-галюти за нуждитъ на пожарната команда и чистителния отдѣлъ.

## Бездомнически.

— Общинския съветъ е решилъ, бездомничите които строятъ жилищата си чрезъ строителната бездомническа кооперация „Своя домъ“, задлярията на които е отъ клоновъ разтворъ, да имъ се отпуснатъ най-много до 30 хиляди лева отъ разрешения на общината три милионенъ кредитъ.

## Коневъдната изложба въ Мар Тръстеникъ.

— Утре сутринта въ с. Марашки Тръстеникъ се открива съ съдействието на Българското землед. д-во въ София, м-вото на земледѣлното и окръжната пстоинна конияния коневъдна изложба. На отличилитъ ще се раздаватъ награди.

За отиване в с. М. Тръстеникъ, посетителитъ на излож

## Домакински курсъ.

— Къмъ края на т. м. въ с. Пординъ се открива четиримесеченъ курсъ, ръководенъ отъ агрономическата девическа секция при земледѣлската катедра.

## Болести въ окръга.

— Споредъ бюлетина на окръжния лѣкаръ, въ окръга за сега има 24 случая отъ скарлатина, 4 отъ дифтеритъ и 35 отъ коремнъ тифъ. Вчера замина за Луковитско и Абланско единъ санитаренъ отрядъ за борба съ коремния тифъ, който застрашава да вземе по-широки размѣри.

## Сѣбрани данъци.

— Презъ м. септември държавнитъ бирници при Плевенското финансово управление съ сѣбрали 4,600,000 лева за разни данъци на данъкоплатцитъ отъ околията.

## Фалшиви долари.

— Плевенския клоунъ на Б. Н. Ванка съобщава, че въ Америка е била заловена една фалшива банкнота отъ 10 долара и напомня на всички да бждатъ внимателни при приемането на американски банкноти.

## Открита амбулатория.

— Отъ нѣколко дни е открита въ Плевенъ околийска амбулатория, за безплатно преглеждане на бедното селско население. Амбулаторията са намира на горния етаж на бившия хотелъ „Европа“, кдето се помбщава и канцеларията на окръжния лѣкаръ.

## Съставени актове.

— Общинскитъ агенти сж съставили 24 акта на разни кръчмари, бакали и др. за неспазване на недѣлната почивка и отваряне на заведенията преди отпускъ на църквата.

## Кофискувана риба.

— Нѣколко граждани се бѣха оплакали въ общината, че въ нѣкой магазини се продавала развалена риба. На основание на тия граждански оплаквания, онзи деи общинския ветеринаренъ лѣкаръ г. Н. Спасовъ, направи внезапна ревизия на всички магазини кдето се продава риба и я запечатилъ, като е взелъ проба за анализиране въ окръжния химически институтъ. На продавачитъ на развалена риба ще се съставятъ актове и ще бждатъ дадени подъ сѣдъ.

## Панахида за Тодоръ Александровъ.

— Въ четвъртъкъ, 9 т. м., тукашното македонско братство отслужи панахида въ църквата „Св. Николай“ по случай 40 дни отъ трагичната участъ на великия македонски вождъ **Тодоръ Александровъ**. На панахидата присѣтвуваха много граждани и македонци емигранти — почитатели на великия покойникъ.

## За фалшифицирани продукти.

— Комсаря по производствето въ града е издалъ наредба която гласи, че на тия които съзнателно се опитатъ да продаватъ фалшифицирани продукти и пр., ще имъ се съставятъ актове и ще бждатъ дадени подъ сѣдъ. Наказанието е тъмниченъ затворъ до една година и глоба отъ 10,000 до 50,000 лв.

## Постройка на мостъ.

— Общинския съветъ на с. Бориславъ е взелъ решение да се построи единъ сводовъ каменъ мостъ надъ дерето по шосето за гара Каменецъ. Общината ще строи моста на свои средства.

## Биенето на яребици.

— Плевенския окръженъ ловежъ съветъ е поискалъ отъ окръжния управителъ да издаде заповѣдъ съ която да забрани биенето на яребици за единъ срокъ отъ три години. Такава заповѣдъ ще бжде издадена тия дни.

## Обиколка изъ никололско.

— Преди нѣколко дни началникъ на окръжното бюро на обществена безопасностъ г. Стефановъ, е билъ по обиколка изъ никололска околия.

## Намеренъ трупъ.

— Преди нѣколко дни е билъ намеренъ обезобразенъ човѣшки трупъ край шосето отъ Телишъ — Луковитъ. Самоличността не е била установена. Води се следствие.

## Около театра.

— Поряди ремонтарането на сцената и кулиститъ на д-во „Съгласие“, общинския театръ ще открие се зона си къмъ края на т. м. За сега усилено се ретепиратъ „Иванку“, „Ревностъ“, „Изнена-

дитъ на развода“ и „Сънъ въ вѣ една лѣтна нощъ“. Песитъ се режесиратъ отъ г-жа Вѣра Игнатова.

## Протестирани полици.

— Презъ миналия месецъ въ окръга сж протестирани предъ съответнитъ нотариуси 845 полици на стойностъ около 5 милиона лева. Отъ това се вижда най-добре, че паричната криза е голяма.

## За теснолинейката.

— Не е зле, ако нѣма да се работи вече по теснолинейката, прокарана презъ ул. „Вризова“, да се вдигне зашото повече отъ 40 каруци и фйтони сж изпочупени отъ нея.

## Ревизия.

— Онзи деи е извършена отъ председателя на окръжната постоянна комсия ревизия на управлението на окръжния смесенъ разсадникъ въ гр. Луковитъ. Не сж констатирани никакви нередности.

## Изъ сиропиталището.

— За домакинъ сѣсноводителъ на окръжното сиропиталище е назначенъ г. Василь Ивановъ, мед. фелдшеръ отъ Плевенъ.

## Ново детско списание.

— Тия дни започва да излиза подъ уредбата на Люб. Бобевски и Дим. Христоворевъ ново месечно иллюстрирано списание за деца и юности — „Росица“. Списанието ще се подпомага морално и материално отъ съюза на свещеническитъ братства, както и отъ епархийскитъ съвети и църковнитъ настоятелства на българската църква. За сътрудникъ на това списание е поканена и редакторъ подистяна на иашия вестникъ, г-жа **Рена П. Попова**.

## Купете си „Палачо“!

— Говори се, че вчера въ София сж припаднали трима души отъ смѣхъ. Причината за това билъ последния брой на хумористичното списание „Палачо“, което днесъ се пуца въ продажба въ Плевенъ.

## СЧЕТОВОДИТЕЛЪ

г. 5 с. Д. банкова и търговска практика и добри референции търси поддълъа работа.

Справка редакцията.

## КЖЩА

св. 5 стаи, кухня, килдеръ, мазя, барака, дворъ 760 кв. метра продаваме. — Иванъ Станковъ ул. 63 № 5 — Плевенъ. 1—5

## Въ общарския магазинъ „БИЗОНЪ“

има винаги на складъ **РАЗНИ ОБУВКИ** Цени износни.

## СЧЕТОВОДИТЕЛЪ

търси мѣсто въ частна банка, кантора, магазинъ, предприятие и пр. Сѣщо да завежди отдѣлно търговски книги. Споразумение бюро „Флора“ срѣщу пощата.

## ВНИМАНИЕ!

**Огнеупорни Фаянсови печки** изработани отъ керамичната фабрика **„КАМЕНИНА“** които не отстъпватъ по нищо на „ИЗИДА“ Цени конкурентни. Поржчки и споразумения въ кантората на

## Илия Поповъ

ПЛЪВЕНЪ, ул. Алексан. 104  
Пазете се отъ иметация.

## ТЪРСЯТЪ СЕ

подъ насъ две стаи и кухня, или стаи и кухня за тихо семейство. За повече сведения въ редакцията.

## ПЛЪВЕНСКИ ГАРНИЗОНЪ

### ОБЯВЛЕНИЕ № 2304

Плевенското Гарнизонно Управление известява, на интересующитъ се че на 18 Октомври отъ 8 до 11 часа прѣдъ обѣдъ ще се произведе търгъ чрезъ тайна конкуренция, за доставката на слѣдните хранителни и фуражни припаси за частите отъ Плевенския Гарнизонъ, а именно:

№ по редъ	Наименование на припаситъ	Гарнизонната фурина		4-а пех. дружина		12 жан. дружина		Пр-на стойностъ на орѣдираният.
		кгр.	гр.	кгр.	гр.	кгр.	гр.	
1	Бръшно пшенично	125 000	—	—	—	—	—	875000
2	Мѣсо свинско	—	—	3000	—	2000	—	130000
3	Мѣсо говеждо	—	—	2000	—	10000	—	400000
4	Фасулъ (бобъ)	—	—	7000	—	4000	—	84000
5	Оризъ	—	—	1500	—	1200	—	50000
6	Захаръ	—	—	2000	—	1500	—	87000
7	Сирене	—	—	500	—	500	—	30000
8	Соль камена	—	—	2000	—	—	—	6000
9	Соль морска	3000	—	—	—	—	—	9000
10	Макарони	—	—	750	—	—	—	10000
11	Масляни	—	—	500	—	500	—	25000
12	Маршаладъ	—	—	—	—	300	—	6000
13	Сливъ сушени	—	—	—	—	600	—	7000
14	Червенъ пиперъ	—	—	200	—	250	—	8000
15	Одетъ	—	—	500	—	500	—	6000
16	Лимонова кислота	—	—	50	—	50	—	10000
17	Чай	—	—	—	—	50	—	5000
18	Черъ пиперъ	—	—	—	—	50	—	3000
19	Свинска масъ	—	—	1500	—	800	—	120000
20	Дървено масло	—	—	400	—	400	—	40000
21	Ечемикъ	—	—	—	—	1500	—	60000
22	Дърва куб. метра	—	—	500	—	120	—	150000

Офертитъ ще се приематъ до 11 часа прѣдъ пладне въ деията на търга. Залогъ за правоучастие въ търга е 8% отъ приблизителната стойностъ на предприятието въ банково удостоверение.

Доставката ще става за търговцитъ отъ гр. Плевенъ франко казарматъ, а за търговцитъ отъ другитъ градове франко гара Плевенъ.

Конкуренцитъ да се съобразяватъ съ закона за бюджета, отчетността и предприятаята и правилника за прилагането имъ. Помянитъ условия и трѣжитъ княжа могатъ да се видятъ всеки присъственъ деи въ щаба на 4-а пех. Плевенска дружина (домакинско отдѣление) а въ деията на търга въ горе казанитъ финансови управления